1. Vyber možnosť so správnymi znakmi POLOĽUDOVEJ PIESNE.

a) Lyrické vyznanie lásky neznámeho autora, ktoré sa zachovalo ústnym podaním.
b) Autori nie sú známi, ale zachovali sa zapísané v kódexoch alebo spevníkoch.
c) Autor je neznámy, zachovali sa ústnym podaním, spievali sa v kostoloch.
d) Lyrický hrdina vyznáva lásku neznámej dievčine, zachovali sa v rôznych zbierkach básní.
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Vyber charakteristiku, ktorá patrí VEĽPIESNI OD ŠALAMÚNA. 
a) Mládenec a dievčina  si vzájomne vyznávajú lásku.
b) V básni dievčina čaká milého  a smúti za stratenou láskou.

c) Dievčina si ide oči vyplakať, lebo jej rodičia bránia v láske.
d) Autor je nešťastný, lebo nemôže stretnúť milovanú dievčinu.
3. Hlavnou inšpiráciou pre tvorbu štúrovcov bolo:
a) pravdivé zobrazovanie skutočného života,
b) vlastné skúsenosti zo študentských čias,
c) prírodné krásy slovenskej vlasti,
d) čerpanie z ľudovej slovesnosti.
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Vyber možnosť, v ktorej je meno najradikálnejšieho  štúrovského básnika, ktorý bol aj väznený.

a) Janko Matúška        
b)  Janko Kráľ            
c) Ján Kollár               
d) Ján Botto
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Tento básnik svojou myšlienkou humanity, slovanskej vzájomnosti a lásky k národu stal vzorom pre štúrovcov. Vyber možnosť so správnym menom a dielom.
a) Ľudovít Štúr – Rozlúčenie                 
b) Ján Kollár – Slávy dcéra
c) Janko Kráľ – Moja pieseň
d) Andrej Sládkovič  - Marína
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2 horou leti sokol jaraby,

Na vysoky hré sa on let,

Hned na ozrutné sadé si hraby,
Hned v oblakoch ho nevidiet.
Miadéik zajac hore pozer,
Pozeri zas dol, kde ak diera,
Zas na sokola Suhaja,

A dé sa v nohy cez jarky, skila,
Zraky sokola nafiho vypéla —

U3 jedno si obidvaja.



Vyber možnosť, v ktorej je správne určený rým tejto strofy.
  Slovensko mladé, rodisko moje                         a) striedavý
  aj mohyla mojich kostí!                                       b) obkročný
  V tebe mám pekných obrazov dvoje                 c) združený
  a dvoje veľkých ľúbostí!                                       d) voľný verš
7. V ktorej možnosti JE SPRÁVNA myšlienka  skladby  Marína od Andreja Sládkoviča?
a) [image: image5.jpg]


Rozlúčka s milovanou osobou, lebo sloboda vlasti je na prvom mieste. 
b) Výzva do otvoreného boja, strach o budúcnosť  národa.
c) Oslava krásnej prírody, význam ľudových tradícií pre básnikovu tvorbu.
d) V skladbe predstavuje lásku ako prirodzený, ušľachtilý ľudský cit.
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V ktorej možnosti  JE SPRÁVNA myšlienka tejto strofy?

  Krásny je zvuk, ktorý vychovali                            a) V lesoch sa ozýva spev potulných spevákov.
  vonku ruky samej prírody,                                    b) Treba chrániť bohatstvo našej prírody.
  sťaby v kroví stáli sprievody                                 c) Sila prírody, ktorá vie vytvárať krásne výtvory.
  vlašských pevcov, v lesoch katedrály.                d) Zničená príroda prosí o záchranu.
9. Vyber možnosť s ľudovou ľúbostnou piesňou.
a) Pieseň piesní;  Slávy dcéra
b) Láska, bože, láska;  Sivé oči, sivé, jako tá mrákava
c) Červené jabĺčko;  Pieseň piesní
d) Červené jabĺčko;  Láska, bože, láska
10. Vyber možnosť, v ktorej JE SPRÁVNE charakterizovaný sylabický verš.

a) Verš, ktorý je založený na pravidelnom počte slabík.

b) Verš, ktorý je založený na striedavom počte slabík.

c) Verše, ktoré sa nerýmujú.

d) Verše, ktoré majú striedavý rým.
11. Vyber možnosť, v ktorej SÚ SPRÁVNE vymenované trópy.

a) verš, rým, rytmus 

b) metafora, epiteton, personifikácia 
c) refrén, strofa, melódia

d) prirovnanie, hlavná  myšlienka, téma
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Vyber možnosť, v ktorej SPRÁVNY autor, názov básne a myšlienka.

Zabudni, drahá, zabudni na chlapca,             a) J. Kráľ – Moja pieseň; pýcha dievčiny vyháňa mládenca z vlasti
       ktorý sa bôľne navždy lúči s tebou;                b) Ľ. Štúr – Rozlúčenie; autor sa zrieka slastí života a ide chrániť vlasť
       radšej sa zriekne všetkých svetských slastí, c) Ján Kollár – Slávy dcéra; láska k milej, k vlasti, k celému Slovanstvu
       nikdy však, nikdy, nikdy svojej vlasti.            d) Andrej Sládkovič  - Marína; láska je pre autora všetkým
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K prírodnej lyrike patria básne týchto autorov. Vyber správnu možnosť.
a) M. Haľamová – Vyznanie, V. Mihálik – Starý album
b) M. Haľamová – Vyznanie,  P.O. Hviezdoslav - Pozdrav

c) M. Haľamová – Vyznanie, Sándor  Peöfi – Povedal by som

d)  M. Haľamová – Vyznanie, A. Puškin – Slávik a ruža
14. V ktorej možnosti  JE SPRÁVNA myšlienka týchto veršov?

    A napokon láska. Láska k žene,              a) Je krásne,  keď človek sníva o živote a láske.     

           k dieťaťu, láska k živému.                        b) Láska k žene a k dieťaťu je viac ako láska k všetkému živému.
           Aj keď bolo všetko zaplatené,                 c) Ďakujeme za najkrajší cit, ktorý človek prejavuje – za lásku.
           je to dar. Tak zaďakujme mu.                 d) V živote dostávame všelijaké dary od prírody.
15. V ktorej možnosti sú všetky príklady symbolmi štúrovcov?

a) reťaz – nesloboda, roľa – domovina, tulák - spisovateľ 

b) búrka - boj, orol – sloboda,  Tatry – Slovensko

c) zlato – peniaze, pieseň – radosť, slza – smútok

d) mračná – nepriateľ, slovo – reč, vietor – správa

16. Ak Ján Smrek v básni Dievča v rozkvete  nepoužíva pravidelný rým a rytmus, ide o 
a) striedanie prízvučnej a neprízvučnej slabiky,
b) sylabický veršový systém,
c) voľný verš,
d) nepravidelný verš.















